

Obec Zašová získala cenu za nejlepší domácí koláče

převzal starosta Klášterce nad Ohří Štefan Drozd za projekt kulturního centra, které vzniklo modernizací a dostavbou energeticky náročné budovy původního kulturního domu. Kulturní centrum využívá mimo jiné sluneční energii pomocí solární technologie či dešťovou vodu. Stalo se střediskem setkávání místních obyvatel i návštěvníků napříč generacemi. Kulturní dům i s knihovnou je využíván studenty z protilehlého gymnázia, představuje zázemí pro seniorské spolky, ochotníky, hudebníky, našlo tam místo knihkupectví i dětská herna. Cenu ministra pro místní rozvoj získal starosta Petr Hájek za projekt Domu dětí a mládeže v Ústí nad Orlicí. Novostavba je umístěna v areálu bývalé textilky Perla 01 a nachází se prakticky ve středu města. Hodnotitelská komise ocenila, že se jedná o první dokončený objekt revitalizace průmyslového brownfieldu. V objektu se nacházejí moderní výukové a zájmové učebny, tělocvična, vnitřní a venkovní lezecká stěna, taneční sál, keramická dílna a nahrávací studio. Součástí je letní amfiteátr.



Kostelní Lhota je Vesnicí roku 2022

Na Jarmarku venkova v Luhačovicích byly 17. září vyhlášeny výsledky soutěže Vesnice roku 2022. Vítězem se stala Kostelní Lhota ze Středočeského kraje. Starosta obce Tomáš Drobny převzal cenu od ministra pro místní rozvoj Ivana Bartoše.

Obec získala ocenění za promyšlené řešení historického centra obce, živé a činorodé společenství lidí či vybudování moderní knihovny jako centra mezigeneračního setkávání. Dominantou obce je kostel Nanebevzetí Panny Marie, který je jejím majetkem a je jedním z komunitních prostor. Komunitní rozvoj je tu opravdu pestrý, podílejí se na něm jak občané, tak odborníci, zemědělci a podnikatelé. Bohatá je i spolková činnost při tradičních a ostatních akcích. Třídění odpadu, úspory energií, dopravní obslužnost, péče o majetek, financování a využívání dotací podle hodnotitelské komise splňují nejpřísnější kritéria.

Vybrat nejlepší obec nebylo vůbec jednoduché

Druhé místo obsadila malá obec Třeštice z kraje Vysočina, která zároveň získala ocenění v kategorii Cena veřejnosti, ve které rozhodovali občané svým hlasováním. Na třetím místě se umístila obec Poniklá z Libereckého kraje. Koláčovou cenu za nejlepší domácí koláče si odnesla obec Zašová ze Zlínského kraje. Do letošního 26. ročníku soutěže se přihlásilo celkem 176 obcí. „Nesmírně si vážím energie, odvahy a síly všech starostů a starostek, kteří se do soutěže přihlásili. Ukázali tak, že náš venkov má i v těžkém období svým lidem stále co nabídnout a čím se pochlubit. Vybrat toho úplně nejlepšího a rozhodnout o celkovém vítězi nebylo lehké ani pro celostátní hodnotitelskou komisi,“ říká ministr pro místní rozvoj Ivan Bartoš. Týden trvalo, než porota vybrala ze třinácti finalistů celkového vítěze, najezdila přitom 3 000 kilometrů po celé České republice. Vítěz a nositel titulu Vesnice roku 2022 získal finanční odměnu formou dotace ve výši až 2,6 milionu korun od MMR. ■

Radost z vítězství titulu Vesnice roku 2022 starosty obce Kostelní Lhota



foto: archiv úřadu MČ Praha 10, archiv redakce